

网上投资有风险 2.5万元差点儿打水漂

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)男子网上投资转账2.5万元,不承想钱竟转到了疑似电诈账户,受骗风险极大。幸亏派出所民警及时介入,耐心劝阻,让男子避免了损失。

2月7日9时30分许,公安晋源分局金胜派出所接到反诈预警信息:辖区居民张先生向疑似电诈账户转账2.5万元,受骗风险极大,需要进行劝阻。

“张先生,我们接到反诈平台预警,你昨天向涉诈账户转账了25000元,你正在遭遇网络诈骗……”辅警侯文强立即电话联系

张先生,但话还没说完,对方匆匆回了一句“我正在送孩子上学”便挂断电话。几分钟后,侯文强再次给张先生打电话,对方直接拒接。担心张先生被骗,侯文强又发送了劝阻短信,告诉他转账的账户是涉诈账户。

两个小时后,张先生回了电话。原来,最近张先生下载了一个投资类APP,转了2.5万元准备投资获利,而且还有继续转账的打算。听到这里,侯文强赶紧将金胜派出所副所长孙文魁叫来,一起劝阻对方,“正规平台怎么可能让你往个人账户转钱,而且这个账户已经被公安机关列为电信

诈骗案件嫌疑账户。”经过两位民辅警的大力劝说,张先生恍然大悟,这才相信自己正在遭遇电信诈骗,并表示自己肯定不会再转钱了。当天13时40分许,张先生给民警发来短信,“谢谢你们的提醒,上午你们打电话提示我账户有风险,我就及时把账户里的钱全转回来了。今后我会注意的,不轻易给陌生人转账。”

为何转入涉诈账户后,受害人还能再将钱转出来?市公安局反诈骗中心民警分析,张先生遭遇的是投资类杀猪盘诈骗,一般正规投资平台使用的都是对公账户,而诈骗平

台通常使用个人账户进行交易,通过骗子言语诱骗受害人将钱款转账至个人账户,再通过修改后台金额,让受害人误以为自己将钱充值到了投资平台。而张先生之所以能将钱转出来,很可能是还没有到“杀猪”阶段,诈骗分子觉得张先生还在可控范围内,所以他操作转账后,骗子就又将钱给他转了回来。

在此,太原警方提醒广大市民:投资理财必须选择合法正规的平台和机构,不要点击安装他人推荐的来历不明的APP进行投资理财,不要向陌生人盲目转账,以防陷入骗子的陷阱。



“春江水暖鸭先知”。2月13日,龙潭公园里部分冰面已经融化,一群鸭子在水中嬉戏。
李晓琳 摄

外地乘客扫码乘车多有不便

公交驾驶员张贴“便捷二维码”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 李霞飞)“大哥,若用微信支付,直接扫这个二维码,就能出现乘车码。”2月13日上午,在火车站东广场公交车站,410路公交驾驶员郭海滨对刚上车的乘客说。为方便乘客使用支付宝和微信乘坐公交车,提高上车效率,减少滞站时间,公交驾驶员郭海滨在前门附近张贴了“便捷二维码”,效果很好,并开始在车队推广。

“师傅,我没带现金,怎么用微信支付?”“师傅,支付宝的乘车码在哪里?”

“师傅,麻烦你再跟我说一下流程。”……410路公交车从火车站东广场始发,有很多外地乘客乘坐。因他们没有太原的公交IC卡,也不常带现金,只能选择用微信或支付宝购买车票。但扫码乘车和扫码购物有很大的区别,需要寻找乘车码。很多乘客找不到乘车码,只能向公交驾驶员求助。

“为帮助乘客找乘车码,我们只能在车站多停一会儿,极大增加了公交车的滞站时间,进而还会影响到整条线路的正常运营。”410路公交驾驶员郭海滨说。

有什么方法可以帮助乘客快速扫码乘车呢?郭海滨利用业余时间反复研究和操作实验,找到了“快捷二维码”,乘客只要扫这个二维码就能立刻转入乘车码界面。得到车队允许后,他将支付宝和微信的“便捷二维码”打印出来,张贴在前门附近的醒目位置。

太原公交三公司一车队负责人表示,“便捷二维码”的优点很多,既方便了乘客快速找到乘车码,极大减少了车辆滞站时间,还能让公交驾驶员集中精力驾驶,有效消除了安全隐患。

民警制止“电诈”揪出网络赌徒

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)民警发现电诈线索,当面劝阻当事人,却意外发现其参与网络赌博活动。2月13日,万柏林警方通报,当事人段某已被行政拘留。

2月11日,小井峪派出所民警收到一条线索,辖区居民段某向一个涉诈账户汇了2000元钱,受骗风险极大,于是

紧急与段某联系,并与其约定下午在派出所面谈。当天下午,段某如约而至,一见面民警便展开劝导,给段某讲述了多种网络骗子的伎俩,但却发现对方有些心不在焉,特别是在谈到汇款原因时,段某更是顾左右而言他。

段某的反常表现,引起民警怀疑,于是反复追问段某转账原因。在民警

的细致工作下,段某最终交代自己参与了网络赌博。原来,自今年1月23日起,段某在娱乐博彩APP内以“分分快三”“二分快三”下注赌博,累计充值39300元,累计提现24294元,共输掉15006元,其行为已构成赌博。

最终,段某因赌博受到行政拘留10天、罚款500元的处罚。

男童有家“不能回” 父母误以为“走失”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)10岁男孩下楼打印学习资料,因没钥匙回不了家,便在外“溜达”了9个小时,让父母以为他走丢了,赶紧报警求助。2月11日晚,鼓楼派出所民警及时找到孩子,将他送回家中。

2月11日晚9时20分,鼓楼派出所综合指挥室接到马女士报警,称其儿子中午从家中离开后一直未归,请求民警帮助寻找。值班民警荀强带领辅警杜

超迅速赶到马女士家,得知其儿子今年10岁,中午独自下楼打印学习资料,马女士随后出门办事。当晚,马女士回家发现孩子的钥匙在家里,且没带任何通信设备,无法与孩子联系。

考虑到晚上会有降雪,气温过低,民警立即陪马女士到孩子常去的西海子公园、食品街、鼓楼广场等地方寻找,但未发现孩子的踪影。幸运的是,就在民警一筹莫展时,接到一名热心群众反

映,说傍晚时看到一名男孩一直在单元楼附近溜达。民警立即赶往搜寻,最终在距离马女士家不远的单元楼里找到了男孩。此时,孩子已冻得瑟瑟发抖,民警赶紧将他带回家。

孩子说,他打印资料时忘带钥匙,以为家里没人,就一直在小区里溜达,等待父母回来。离开前,民警叮嘱马女士尽量不要让孩子独自出门,以防意外发生。

汽车缺油抛锚过路辅警救急

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)一辆面包车寒夜抛锚,一家老小四口人在车上冻得发抖,多亏一名下班回家途中的辅警伸出援手,帮助一家人解了燃“油”之急。2月13日,当事车主李先生将锦旗送至柴村派出所致谢。

前些天,李先生驾车载着父母和3岁的女儿外出游玩,踏上返程已是晚上10点多。行经阳兴大道快速路时,李先生没注意油表,不知不觉燃油耗尽,面包车抛锚无法继续行驶。车外天气寒冷,车内又无法取暖,一个多小时还未等到救援,一家老小在车上冻得发抖。“需要帮忙吗?”恰巧柴村派出所辅警王旭东下班途经此处,见面包车打着双闪停在路边,车辆附近有人来回走动十分危险,便停车询问。得知情况后,王旭东先把老人和孩子安顿在自己车上取暖,随后,联系最近的加油站,并向属地派出所求助,顺利帮助李先生解了燃“油”之急。

加了油后,李先生驾车准备接家人离开,注意到王旭东车内挂着换下的警服,追问道得知他是柴村派出所的辅警后,连声道谢。

争抢车位起冲突 民警调解止纷争

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)一方占用车位等车来,另一方则要马上停进去,结果引发了冲突。2月12日,小店派出所民警经过数小时的调解,化解了这起因停车问题引起的矛盾纠纷。

当天,小店派出所接到群众报警称,汾东北路鑫河湾领域小区院内,因小区停车问题,两户居民发生争执。接警后,民警迅速赶到现场,看到有多人聚集且掺杂着争吵声,立即上前劝阻并询问详细情况。

经了解,发生争执的是车主陈某、赵某。陈某说,他先看见停车位的,让妻子在位置上站着等自己过来停车。赵某表示,停车位是公共的,谁先停进去算谁的,坚决不让陈某停车,并将车辆斜开进车位中。两人因此而发生争吵,继而引发纠纷冲突。

面对互不相让的双方,民警从法理、情理等方面劝解,对双方进行法治教育。经民警长达数小时的努力,在双方协商后,事情最终得到妥善处理。双方认真反思了自己的不当言行,主动互相道歉,均表示今后遇事不冲动,保持平和心态,并感谢民警的耐心调解。

偷鸡不成蚀把米 违停摘牌受处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)害怕违法停车受罚,车主便将车辆的号牌摘掉,结果被民警发现。2月12日,偷鸡不成蚀把米的车主,因未悬挂号牌受到处罚。

2月12日下午,交警迎泽二大队六中队民警在管理桃园三巷违停车辆时,发现一辆停在路边的白色轿车未悬挂机动车号牌,于是在一旁守候,直至车主出现。面对民警的问询,车主承认,是因违停车辆怕受到处罚,才摘掉了号牌。

民警严厉批评了车主的做法,并对其未悬挂号牌的违法行为作出罚款200元、记9分的处罚。